
1



2



3



4





6

Paid workers
22%

Volunteer 
workers

21%

Chaplains 3%Church leaders 14%

Parents
20%

Grandparents
9%

No longer involved 
2%

Grew up in church 9%

Anglican
44%

Baptist 14%

Free Church
11%

Methodist
9%

Pentecostal
6%

URC 6%

Other 5%
Salvation Army 3% Roman Catholic 2%



7

Kids/Youth 
leaders Parents Everyone

Church leaders
Wider church

Peers

0% 20% 40% 60% 80% 100%



8

Community

Faith 
guidanceValidated

Acceptance, 
Tolerance, 

understanding

Hope for 
the future

General 
wellbeing

God's view of 
them

Other

Partner's 
faith

Taking child 
to church My own 

faith

Answering 
questions

Being a role 
model for my 

child
Ensuring child 

has role models

Balancing Christian 
faith with society

Time to 
support my 
child's faith

0% 20% 40% 60% 80% 100%



179

172

167

148

139

136

93

11

Support personal faith 

Faith role models 

Equip parents for faith at home

Proactive partner

Bringing them to faith

Provide activities at church

Background supporter

Other

Needs of Families Percentage Importance shown Percentage

Faith support 54% Involved 35%

Connection 31% Age specific groups 20%

Physical space 8% Accommodate 18%

Support 6% Prioritise 15%

All age connection 12%
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Themes identified in the responses Percentage

Positive experiences 40.44

Faith-related comments 16.18

Attendance at church 16.18

Negative feelings/experiences 11.03

Grandparenting in everyday life 10.29

The church’s lack of recognition of role 4.41

More support needed 0.74

Mixed experiences 0.74

TOTAL 100.00
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Negative
50%

Positive
36%

Not interested 
in 

progression/no 
need

8%

Unsure 6%
Paid workers % Volunteer workers %

Logistics 34.88 Logistics 40.70

Pay & conditions 29.65 Practical activities 18.99

Church ethos/culture 13.95 Church ethos/culture 13.57

Ministry misunderstood 6.40 Working conditions 9.69

Vision/purpose 5.52 Ministry misunderstood 8.91

Practical activities 5.23 Leadership 5.81

Leadership 2.62 Society 1.55

Society 1.74 Vision/purpose 0.78

TOTAL 100.00 TOTAL 100.00
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Themes identified in the parent responses Percentage

Discipleship resources for children & youth 30.08

Bible study resources 26.02

Changes in family lifestyle 21.95

Support from church/others 11.38

Parent’s own spiritual life 7.32

Signposting existing resources 3.25

TOTAL 100.00
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Paid workers Frequency % Volunteer workers Frequency %

Peers/other paid ministry workers 205 27 Other volunteers 204 34

Church leader 168 22 Church leader 143 24

Church congregation 153 20 Facebook groups 108 18

Regional groups  93 12 Church congregation 87 15

Facebook groups 63 8 Regional groups/networks 39 7

Friends & family 30 4 Friends & family 13 2

Ministry networks 20 3 Books 2 <1

Line manager/trustees 15 2 Online resources 1 <1

Mentor/coach/counsellor 9 1 God 1 <1

God 1 <1
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Codes identified in the survey responses Frequency Percentage

Church ethos/culture 6 21.43

Working conditions 6 21.43

Life circumstances 16 57.14

TOTAL CODES IN RESPONSES: 28 100.00
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